

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большевикского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 116 (1361)

28 СЕНТЯБРЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдин, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 26 сентября)

В течение 26 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 24 сентября уничтожено 118 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

### Разгром румынских дивизий под Одессой

В утреннем сообщении Советского Информбюро от 24 сентября говорилось о новом разгроме на подступах к Одессе 13 и 15 пополненных румынских дивизий. Полученные дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских дивизий.

22 сентября наши войска комбинированным ударом пехотных частей и десанта моряков, заброшенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия наземных войск были поддержаны огнем нескольких кораблей Черноморского флота и авиацией.

В результате успешно проведенной операции наших войск румыны понесли серьезные потери людьми и вооружением. Общие потери румын убитыми, ранеными и пленными составляют не менее 5—6 тысяч солдат, из них убитыми 2 тысячи человек. По неполным данным, наши части захватили 33 орудия разных калибров, из них несколько тяжелых дальнобойных, 6 танков, 2 тысячи винтовок, 110 пулеметов, 30 минометов, 130 автоматов, 4 тысячи снарядов, 15 тысяч мин, большое количество ящиков с винтовочными патронами и гранатами.

В упорном бою на одном из участков фронта на подступах к Ленинграду противник потерял до 500 солдат и офицеров убитыми. Наши части уничтожили 5 немецких орудий, 6 минометов, 20 автомашин и много другого вооружения. На другом участке фронта наши захватили 3 фашистских танка, несколько орудий, много пулеметов и автоматов и одна радиостанция. Противник понес большие потери людьми и материалами.

Советские бомбардировщики авиацей товарищей Осадчего и Филиппова 24 сентября разгромили один из аэродромов противника на Западном направлении. Сброшенными бомбами и пулеметным огнем уничтожены 50 вражеских самолетов, подожжены склады боеприпасов. Несмотря на сильный огонь зенитных орудий противника, наши самолеты потерпеть не имели.

На одном из участков Юго-

Западного направления фронта разведывательный отряд лейтенанта Рудина разгромил штаб батальона 437 немецкого пехотного полка. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров, захвачены 3 танкетки и важные оперативные документы.

Полтора месяца назад в одном из районов Украины, захваченном немецко-фашистскими войсками, организовался партизанский отряд под командованием товарища Ф. Крепко спаянный в непрерывных боевых операциях коллектив все время растет и в настоящее время насчитывает уже около 200 бойцов. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Командир отряда не предпринимает ни одной операции без тщательной разведки. Партизаны-разведчики наладили связь с десятками населенных пунктов района.

Ночью и днем налетают партизаны на небольшие танковые группы, одиночные танки и бронемашины врага. Партизаны-снайперы истребили более 20 немцев, в большинстве офицеров. Подрывники систематически уничтожают мосты. Некоторые мосты немцы восстанавливали уже по 5—6 раз. Отряд тов. Ф. контролирует 4 важные шоссейные дороги, уничтожая проходящие вражеские цистерны с горючим, автомашины и обозы с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. В последнее время немцы были вынуждены перебрасывать свои войска и транспорты, минуя зону деятельности партизанского отряда тов. Ф. Для этого фашистам приходится делать несколько лишних десятков километров по худшим дорогам. Но и там обозы противника подвергаются постоянным нападениям других партизанских отрядов.

Всего за полтора месяца партизанский отряд тов. Ф. уничтожил более 300 немецких солдат и офицеров, подбил

или сжег несколько танков, бронемашин и орудий, уничтожил много машин с боеприпасами и снаряжением, цистерны с горючим и обозов с продовольствием. Отряд взорвано 2 склада с боеприпасами и 3 бензинохранилища.

Финский народ устал от войны, в которую он ввергнут гитлеровской Германией. В тылу на фронте царит всеобщее недовольство. За последнее время участились случаи дезертирства из финской армии. Алан Саммалсаари, пленный солдат 7 роты 51 финского пехотного полка, говорит: «Из нашей роты дезертировали Пааво Лехтинен, Ялава Каэрто, Кари Мюллюниито».

Капитан 3 роты саперного батальона Талвиити соображает, что при раздаче оружия некоторые солдаты отказываются брать винтовки. Кухти Корхонен, солдат 6 роты 31 финского пехотного полка, рассказывает: «Командир роты Хейкинен отдал приказ идти в наступление. Но несколько солдат не вышли из окопов, несмотря на то, что командир бешено волил и просто размахивал оружием».

В письмах из тыла на фронт многие финны открыто высказываются против войны. Солдату Арво Суонперя пишет его мать: «До чего эта война может довести нас! Мы получаем ежедневно извещения об убитых. Скоро не останется в живых ни одного мужчины. Из нашей деревни уже погибло 22 человека». Младшему сержанту Ниilo Невала пишут: «Все время проходит в том, что одних увозят на фронт, других возвращают калеками. Калеки теперь считают себя счастливыми». Родные солдата Варманен Юхо Вейко жалуются в письме: «В магазинах только сушеные свекла и морковь. В деревне Хейкиля у домохозяев забрали всех коров. Говорят, что у нас тоже будут брать». Брат Каппала Хелимяки пишет: «Скоро мы все протянем ноги с голода».



В тылу у врага

Партизаны получают оружие.

## Смерть разорителям и разбойникам!

Немецкие захватчики давно заряжаются на землю и хлеб укранийских, белорусских и русских крестьян. Гитлер дал вакансии своей шайке — отстранить славянских крестьян от земли, превратить их в батраков немецких баронов и помещиков.

В тех советских районах, которые фашисты временно захватили, они отнимают у наших крестьян все имущество, жилье, скот, хлеб, носильные вещи. Зачем все это батракам? Батрак ведь должен быть нищим!

Фашистское командование рассыпает своим войскам полевые инструкции и наставления, как полнее ограбить и разорить сельское население в советских районах.

Гитлеровские интенданты, которые должны снабжать армию всем необходимым, предупреждают немецких солдат: «Вы на нас не больно рассчитывайте, сами тащите, где и что только можно».

За шесть дней до вероломного нападения гитлеровских разбойников на Советский Союз главное интендантство германской армии разослало всем ротам инструкцию № 109 4-41. В этой инструкции прямо говорится: «Войска должны жить за счет местного сельского хозяйства».

Начальник генерального штаба германской армии издал приказ, в котором предписывается вооруженной силой заставить всех колхозников и колхозниц захваченных фашистами районов убирать урожай и сдавать хлеб германским военным властям.

В оккупированных немцами украинских районах фашистским командованием установлены такие разбойнические условия «расчета» за убираемый крестьянами хлеб: при уборке из трех снопов — два; при уборке косами — из пяти снопов они берут себе четыре; при тракторной уборке из девяти снопов — восемь. Но и тот единственный сноп, который будто бы остается для крестьян, фактически забирают немецкие солдаты, которые, как голодные волки, рыщут по избам и амбарам и все тащат, все забирают.

Известен случай, когда немцы убили старика колхозника только за то, что он не хотел отдать грабителям последнюю буханку хлеба.

Герой Советского Союза полковник И. М. Некрасов рассказывает, что в одной из деревень под городом Ельней немцы убили старуху-крестьянку потому, что у нее не было кур и яиц, которых потребовали озверелые фашисты.

Гитлеровцы угояют у колхозников весь скот, отбирают всю птицу, даже мед из ульев тащат немецко-фашист-

ские бандиты.

Гитлеровцы хвастали, что они в полтора-два месяца займут весь Советский Союз. Но прошло уже значительно больше времени, фашисты уложили на наших землях миллионы своих солдат, тысячи своих танков, самолетов, пушек, а «молниеносной победы» что то не видать. И не будет ее! Как фашистам ни горько, но придется им воевать зимой.

Немецкие вояки боятся русской зимы. Гитлеровское командование дает очередное наставление: любыми способами добывать у советского населения полуушки, катаные куртки, шаровары, шапки, валенки, калоши и другую одежду.

Подразделение тов. Грибова недавно выбило немцев из деревни Приполье, Смоленской области. Красноармейцы, вступив в село, обнаружили, что все имущество местных жителей находится в брошенных немцами повозках. Колхозники передали, что немцы собрали всех жителей деревни, раздели их и забрали одежду; потом пошли по избам и опустошили их — даже домашний скарб, вплоть до кухонной утвари, погрузили в обоз! Но грабителям немцам не повезло: они бежали, оставив не только отобранные у крестьян имущество, но и собственное оружие и амуницию.

В каждой деревне гитлеровские бандиты оставляют груды дымящихся развалин, трупы замученных и истерзанных людей. Это фашисты выполняют наказ своего атамана Гитлера, стремящегося уничтожить цвет славянских народов, а оставшихся в живых превратить в нищих, в рабов, лишенных земли и жилья и обязанных безвозмездно трудиться на немцев.

Но этому не бывать! Красная Армия дает сокрушительный отпор захватчикам. Колхозники временно занятых фашистами сел и деревень уходят в партизанские отряды, чтобы мстить за разорение и убийства, за насилия над женщинами, детьми, стариками.

Не жить фашистам на советской земле! Не жрать им наш хлеб! Не лакомиться им нашим салом, медом, маслом!

За убитых, замученных и опозоренных, за сожженные села, за грабеж и разбой — за все ответит нам гитлеровская сволочь. Кровью за кровь, смертью за смерть ответят они!

Не хлебом и салом, а горячим свинцом в разбойнические морды — вот чем потчует гитлеровских извергов героическая Красная Армия и доблестные советские партизаны. Честь и слава защитникам нашей земли, наших домов, наших семей!

## Действующая Армия

Доблестные бойцы Красной Армии получают от трудящихся сел и городов всего Советского Союза тысячи любовно собранных подарков.



Бойцы Н-ского подразделения Д. В. Маркин (слева) и Н. Н. Китков, получившие на передовой линии подарки от жен шахтеров Донбасса.

## ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

Колхозники колхоза «Путь борьбы», Н-Слободского сельсовета своим честным самоотверженным трудом на уборке урожая приближают победу над потрепанным, но еще сильным коварным врагом.

Члены артели повседневно проявляют заботу о бойцах Красной Армии, стремятся тепло ее одеть и обуть в предстоящей суровой зиме.

Колхоз выделил 20 килограммов шерсти, 90 пудов хлеба, а колхозники несут теплые носки, перчатки, овчины и другие теплые вещи.

Каждый член колхоза стремится обеспечить отважных воинов всем необходимым, все подчинить фронту. Все для победы над врагом!

**Морзаченков,** председатель колхоза.

## УЧИТЕЛИ ГОТОВЯТ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ БОЙЦАМ

С каждым днем растет патриотический подъем трудящихся района, каждый живет одной мыслью — всеми средствами помочь теплую одеть и обуть славных защитников родины, быстрее приблизить победу над кровожадным, самым отъявленным врагом прогрессивного человечества — германским фашизмом.

Горячее участие в организации подарков бойцам принимает коллектив учителей средней школы им. А. С. Пушкина (Б-Болдин). Они повседневно ведут массовую работу среди колхозников, вместе с этим решили каждому учителю приобрести по 500 граммов шерсти из которых изготовить теплые носки, перчатки для Действующей Армии.

## ПОЛИТИЧЕСКУЮ АГИТАЦИЮ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Политическую агитацию на помощь фронту — в этом основная и главная задача каждого агитколлектива, каждого агитатора в отдельности. Там, где хорошо поставлена масштабная политическая работа, там успешно проходит уборка богатого колхозного урожая, там колхозники ежедневно добиваются новых и новых успехов, дают по две и более нормы в день, показывают доблесть социалистического труда на колхозных полях.

Вместе с этим большевик-агитатор должен со всей его кипучей энергией организовать дело так, чтобы обеспечить фронт всем необходимым для окончательного разгрома коварного врага.

В связи с военным временем молчановский агитколлектив коренным образом перестроил свою работу. Вся масштабная агитация проходит непосредственно в поле, бригаде, звене во время обеденного перерыва.

Агитколлектив в основу своей работы положил выступление товарища Сталина по радио 3 июля. Каждый агитатор несет сталинские слова в массы, разъясняет величайший исторический смысл речи любимого вождя, поднимая трудящихся на новые трудовые подвиги, на борьбу с оголтелыми фашистскими извергами.

Масштабная работа агитколлектива стала наступательной, конкретной, целеустремленной, направленной на основную и главную задачу — помочь Красной Армии уничтожить фашистскую гадину, стереть с лица земли.

Агитаторы ежедневно читают колхозникам сообщение от Советского Информбюро, рассказывают о героических подвигах наших бойцов, храбро и мужественно защищающих каждую пядь советской земли, рассказывают о том, как фашистские бандиты бесчеловечно издеваются над мирным населением. Вместе с этим большую работу проводят по разъяснению статьи тов. Родионова, секретаря областного комитета партии «О партийной работе в условиях войны». Ставят доклады, беседы о Великой отечественной войне, о поражении наполеоновской армии 1812 года и т. д.

Особенно хорошо поставлена агитационно-массовая работа в колхозе «Металлист». Агитаторы Сапожникова, Шахова, Куликова ежедневно проводят беседы, регулярно выпускают стенную газету и организовали доску показателей, на которой всегда можно видеть пере-

довых людей колхоза, перевыполняющих нормы выработки. В результате хорошо поставленной работы колхоз успешно справился с хозяйственными задачами.

Сельхозартель выделила для Красной Армии 40 кг. шерсти, а колхозники собрали теплые носки, перчатки и другие вещи, которые отправили на фронт. Сбор теплых вещей продолжается.

Правильно поняли свою задачу агитаторы Быкова, Шемарова и другие. В колхозе «Культура» они регулярно проводят беседы, читки с колхозниками. При активной помощи агитаторов там выпустили за месяц три номера стенгазеты, организовали агитпринеси и ряд других мероприятий.

Активное участие агитаторы принимают в сборе теплых вещей для Красной Армии, особенно следует отметить работу тов. Покровской, которая повседневно ведет разъяснительную работу по оказанию помощи беспризорным боякам. После проводимой беседы с женщинами, они собрали более 200 рублей, 6 кг. шерсти, а некоторые колхозницы обязались сдать изготовленные вещи. Сейчас готовят 6 пар носок, 13 пар перчаток и другие теплые вещи.

В колхозе «Новый путь» сбор теплых вещей возглавляет агитатор Бурова, она пользуется среди населения авторитетом и доверием, каждый член колхоза с большим желанием несет свои подарки отважным боякам Красной Армии.

Наряду с положительной работой следует указать на существенный недостаток отдельных агитаторов, которые халатно относятся к порученному делу. Например, Седова и Ершова почти не ведут агитационной работы среди населения и мало участвуют в производственной работе колхозов. Этот недостаток должен быть устранен. Великая отечественная война требует от каждого агитатора упорной, кропотливой работы, нести большевистскую правду в массы, поднимать на новые подвиги, на окончательную победу над фашистскими гадами.

Правильно поставленная агитационно-массовая работа молчановского агитколлектива позволила колхозникам первыми в районе 24 сентября сдать 153 кг. шерсти для нужд Красной Армии.

**Л. Кулакова,** пропагандист райкома ВКП(б).

## Указания товарища Родионова в действии

Напечатанная статья секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова «О партийной работе в условиях войны» в партийных организациях района положена в основу дальнейшей работы.

На партийных собраниях коммунисты вдумчиво обсудили статью и наметили конкретные мероприятия по реализации ее среди беспартийной массы.

Каждый коммунист получил определенное задание по разъяснению этого важнейшего материала. Сейчас большевик-агитатор неустанно рассказывает колхозникам значение современной войны, поднимают инициативу на быстрейшее завершение богатого урожая, на приближение победы над гитлеровскими людьми.

## О привлечении в порядке трудовой повинности для уборки урожая сельскохозяйственных культур всего трудоспособного населения Б-Болдинского района

Распоряжение исполнительного комитета Б-Болдинского районного Совета депутатов трудящихся от 27 сентября 1941 года

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 24 сентября 1941 года и постановлением исполнительного комитета Горьковского облсовета и обкома ВКП(б) от 26 сентября 1941 года «О привлечении в порядке трудовой повинности для уборки урожая сельскохозяйственных культур всего трудоспособного населения, в том числе учащихся обоего пола». Исполнительный комитет Б-Болдинского райсовета депутатов трудящихся руководствуясь ст. 3 положения об издании местными исполнительными органами постановлений (постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года С. У. № 17 1931 года) РЕШИЛ:

1. Объявить трудовую повинность для всего сельского населения Б-Болдинского района для уборки урожая сельскохозяйственных культур.

2. Привлечь в порядке трудовой повинности для уборки урожая сельскохозяйственных культур все трудоспособное сельское население, в том числе учащихся обоего пола.

3. Объявить трудовую повинность для всего сельского населения Б-Болдинского района для уборки урожая сельскохозяйственных культур.

4. Установить для всех колхозов Б-Болдинского района выход на полевые работы по сигналу не позднее 6 часов утра, окончание работы не ранее 8 часов вечера с перерывом на обед один час.

5. Виновные лица в нарушении настоящего распоряжения подвергаются в административном порядке предупреждению, штрафу до ста рублей или принудительным работам на срок до 1 месяца.

Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на районное отделение НКВД.

Данное распоряжение входит в силу со дня его опубликования.

Председатель исполнительного комитета райсовета **Полозов**.

За секретаря исполнительного комитета райсовета **Саргин**.

## «Нью-Йорк таймс» о германском ультиматуме Болгарии

Газета «Нью-Йорк таймс», дает беспорядки. Правительство закрыло 19 школ второй ступени в связи с «коммунистическими спорами» в классах. В иностранных военных кругах передают, что в Пловдиве было подожжено несколько зданий, около Софии два табачных склада. На прошлой неделе пожаром уничтожены кавалерийские казармы в Софии, две недели назад сгорели склады с ячменем, рожью и пшеницей. Для поддержания порядка внутри страны выделена дивизия.

В связи с переброской войск на восток парализовано все железнодорожное движение в стране.

**И. О. ответ. редактора  
Н. И. КУЗНЕЦОВ.**

Всем колхозам, торгующим и заготовительным организациям

В селе Б-Болдине (промкомбинат) открыта мастерская по ремонту весов, прием которых для взвешивания будет производиться до 7 октября 1941 года. Все весы клеммленные в 1939 году и ранее считаются недействительными и подлежат прекращению.

**Горькремвес.**

МЦ 22415 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.